
 ⻑野市 ⼈・農地プラン アンケート調査結果 （篠ノ井有旅・山布施地区を除く）
１ 調査結果
 （１）回収率

項目 第１回目 第２回目
 調査配布票数（ａ） 票 23,782 1,670
 回収票数（ｂ） 票 9,959 1,009
 白票・無効票（ｃ） 票 36 1
 有効回収票数 ｂ-ｃ=（ｄ） 票 9,923 1,008
 有効回収率 ｄ/a=（ｅ） ％ 41.7% 60.4%

項目
 市内の耕作面積合計（ａ） ha
 回答者の耕作面積合計（ｂ） ha
 回答者の面積割合（ｂ/ａ） ％
※ 実質化の要件：回答者の耕作面積が対象地区の耕作面積の過半を占めていること

２ 回答結果 回答数の単位：票

回答項目
①耕作している
②耕作していない
③全ての農地を貸している

①耕作している場合の年齢
69歳以下
70~79歳
80歳以上

回答項目
①いる（目処はついている）
②いない
③わからない

回答割合

5.3%

5.7%

89.0%
③今は地域の中心となる経営体ではなく、将来
的にも考えていない

9,112

 問３ あなた自身の農業経営（個⼈・法⼈・営農組織）は、地域の中でどういう位置付け
    だと思いますか。

回答項目 回答数
①地域の中心となる経営体である（認定農業
者、認定新規就農者、集落営農組織、その他）

538

②今は地域の中心となる経営体ではないが、将
来的には目指していきたいと考えている

588

1,714 16.0%
5,998 55.9%
3,020 28.1%

2,757 25.2%

 問２ あなたには、将来農業を行う後継者がいますか。
回答数 回答割合

614 5.7%

回答数 割合
4,330 39.6%

2,377 22.1%

 （２）面積率（市全体）
面積

7,489
4,806
64.2

 問１ 農業の耕作の状況をお答えください。耕作されている場合は、年齢もご記入ください。

3,844 35.2%

票数
25,452
10,968

37
10,931

42.9

回答数 回答割合
7,767 72.2%
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回答項目
①規模を拡大したい
②現状を維持したい
③規模を縮小したい
 （農地を貸したい）

10年後以降
田 7 128
畑 12 166
樹園地 12 137

回答項目

①全ての農地を貸したい
②一部の農地を貸したい

回答項目
①５年以内
②５〜10年以内
③10年後以降

さい。（主な農地を記入してください。）
回答項目

記載のあった方

回答項目

①いる
②いるが十分ではない
③いない
④わからない

3,241 29.6%
4,310 39.4%

 問９ あなたの集落・地域には、今後の地域農業の中心となる経営体（個⼈・法⼈・集落
    営農）がいますか。

回答数 回答割合
(有効回収票数の内)

1,004 9.2%
1,652 15.1%

300 14.7%

 問8 一部の農地を貸したい方に伺います。貸したい農地の地番等がわかる方はご記入くだ

回答数
1,859

 地域の農業について

 問７ 全ての農地を貸したい方に伺います。 貸し出し可能時期はいつ頃ですか。
回答数 回答割合

1,260 61.7%
483 23.6%

回答数 回答割合
(有効回収票数の内)

1,569 14.4%
2,194 20.1%

111 43
89 36

 農地を貸したい方に伺います
 問６ 貸したい農地はどのくらいですか。

現況 借りたい（取得したい）時期 総数
（複数回答）5年以内 5年~10年以内

74 47

5,307 53.0%

4,426 44.2%

 農業経営の規模を拡大したい方に伺います
 問５ どのくらいの農地をいつ頃から借りる（取得する）予定ですか。

 問４ あなた自身の農業経営（個⼈・法⼈・営農組織）を今後（５〜10年後）どうしていく
    予定ですか。

回答数 回答割合
273 2.7%
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回答項目
①問題なし
②担い手の高齢化の進行
③担い手不足
④後継者不足
⑤耕作放棄地の増加
⑥水路、農道等の老朽化
⑦水路管理等の共同取組が困難
⑧鳥獣被害の増加
⑨その他

（複数回答可）
回答項目

①農地中間管理機構を利用した中
②新規就農の促進
③地域外の担い手の確保
④新規作物、特産化作物の導入
⑤農地の基盤整備
⑥鳥獣被害防止対策
⑦自然災害対策
⑧その他

回答項目
①必要である
②必要はない
③どちらでもない 4,182 43.2%

 問12 今後、あなたの集落・地域の農地の担い手として、地域外から中心となる経営体や
    新規参入者が入ってくる必要があると思いますか。

回答数 回答割合
3,913 40.4%
1,580 16.3%

3,439 18.5%
2,202 11.8%
866 4.7%

2,581 13.9%
1,904 10.2%
1,915 10.3%

 問11 地域農業で今後取り組んだ方がよいと思うことがありましたらご記入ください。

回答数 回答割合
3,247 17.5%
2,453 13.2%

1,341 3.9%
3,860 11.1%
779 2.2%

7,377 21.3%
6,234 18.0%
1,854 5.3%

121 0.3%
7,794 22.5%
5,300 15.3%

 問10 地域農業には、現在、どのような問題があると思いますか。（複数回答可）
回答数 回答割合
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